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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordneter Thomas Lippmann (DIE LINKE)

Lehrkraftegesundheit | - Krankheitstage und Erwerbsminderung

Kleine Anfrage - KA 7/2158

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollen sich jeweils auf die Angaben aus
den Schuljahren 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016, 2016/2017 und
2017/2018 und sollen jeweils zusatzlich nach den Schulformen entsprechend § 3
Abs. 2 Schulgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (SchulG LSA) differenziert werden.
Die Schulform ,Berufsschule” soll dabei nicht weiter aufgegliedert werden, die Schul-
form ,Gemeinschaftsschule® soll mit der Schulform ,Sekundarschule“ zusammenge-
fasst werden. Unter der Schulform ,Forderschule” sollen die Forderschulen fur Geis-
tigbehinderte gesondert ausgewiesen werden.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fur Bildung

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:
Vorbemerkung der Landesregierung:

Die Ausfuhrungen in der Vorbemerkung des Fragestellers mit den Angaben aus den
Schuljahren 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016, 2016/2017 und
2017/2018 und der differenzierten Berucksichtigung der Schulformen im Sinne des
§ 3 Abs. 2 SchulG LSA wurden in den Antworten soweit moglich bertcksichtigt.

Hinweis: Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfiigung. Die Anlage ist
in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 04.01.2019)



Frage 1:

Wie viele Unterrichtstage fielen Lehrkrafte wegen eigener Krankheit aus? Wie
viele wegen eigener Krankheit entfallene Unterrichtstage kamen damit im
Durchschnitt auf eine Lehrkraft?

Antwort:

Die Beantwortung der Frage ist nicht moglich, da die erbetenen Angaben nicht in der
Form erfasst werden. Es werden im System der Unterrichtsversorgung nur die nicht
planmaRigen Stunden und Griinde statistisch erfasst, nicht jedoch personenbezogen.
Daruber hinaus werden nur Erkrankungszeitraume erfasst und nicht nach Unter-
richtstagen und unterrichtsfreien Tagen unterschieden.

Frage 2:

Wie viele Lehrkrafte beantragten jeweils erfolgreich eine ErmaRigung ihrer Re-
gelstundenzahl entsprechend § 7 Verordnung uiber die Arbeitszeit der Lehrkraf-
te an offentlichen Schulen (ArbZVO-Lehr)?

Antwort:
Zur Beantwortung der Frage wird auf die in der Anlage 1 beigefugte Tabelle verwie-
sen.

Frage 3:
Wie viele Lehrkrafte sind jeweils wegen voller Erwerbsminderung zeitweise o-
der dauerhaft aus dem Schuldienst ausgeschieden?

Antwort:
Zur Beantwortung der Frage wird auf die in der Anlage 2 beigefligten Tabellen ver-
wiesen.



Anzahl der Lehrkrafte zum jeweiligen Erhebungsstichtag zur Unterrichtsversorgung, deren Regelstundenzahl entsprechend

KA 7/2158, Anlage 1

8 7 Verordnung Uber die Arbeitszeit der Lehrkrafte an éffentlichen Schulen (ArbZVO-Lehr) ermalRigt wurde

Abgang Sekundar- Gemein- S;w;?t:nes Scehsualr:rtl-/ darunter
zu.m Grundschule schule schaftsschule Gymnasium Bildungs- Sportschulen Forderschulen GB-Schulen Gesamt BBS
Schuljahr ... weges Halle
2018/19 2 1 1 4
201718 1 2 2 2 5 1
2016/17 1 1 1 1 3
2015/16 1 2 2 5 1
2014/15 1 2 1 1 5 1
2013114 4 1 8 4
2012/13 2 1 4 7 3




KA 7/2158 - Anlage 2

Anzahl von Lehrkré&ften, die zwischen den Erhebungsstichtagen zur Unterrichtsversorgung den Schuldienst an 6ffentlichen Schulen

durch Dienst-/Erwerbs-/Berufsunfahigkeit befristet verlassen haben

Abgang Schule des Gesamt-
m Grundschule Sekundar- Gemein- Gymnasium Zweiten schulen/ Forderschulen darunter Gesamt BBS
zu. schule schaftsschule y Bildungs- Sportschulen GB-Schulen
Schuljahr ... weges Halle

2018/19 3 4 4 3 1 15

201718 4 7 1 4 1 2 1 19 5
2016/17 8 7 1 2 1 3 1 22 1
2015/16 9 8 1 2 1 21

2014/15 3 7 7 2 1 19 1
2013/14 2 4 1 1 1 9 2
2012113 8 7 3 4 1 1 23 1




durch Dienst-/Erwerbs-/Berufsunfahigkeit unbefristet verlassen haben

KA 7/2158 - Anlage 2

Anzahl von Lehrkréften, die zwischen den Erhebungsstichtagen zur Unterrichtsversorgung den Schuldienst an 6ffentlichen Schulen

Schule des Gesamt- Be;ieher
Abgang . . einer
Sekundar- Gemein- . Zweiten schulen/ N darunter
zum Grundschule Gymnasium . Forderschulen Gesamt BBS Erwerbs-
; schule schaftsschule Bildungs- Sportschulen GB-Schulen nfahiakeits-
Schuljahr ... weges Halle unféahigkeits
rente
2018/19 13 12 5 5 4 10 1 49 10 10
201718 11 8 1 12 4 1 36 7 22
2016/17 16 11 2 6 1 8 2 44 7 21
2015/16 17 8 6 5 1 36 3 13
2014/15 8 6 4 4 22 2 12
2013/14 8 10 7 1 1 27 5 19
2012/13 4 8 4 1 1 3 1 21 16
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